



法令宣導 Decree Declared

01	有關行政院人事行政總處檢送修正「強化人事人員職務歷練作業規定」第四點、第五點、第七點，並自即日生效。
02	「獎勵保護檢舉貪污瀆職辦法」部分條文，業經行政院於中華民國 108 年 2 月 1 日以院臺法字第 1080161285 號令修正發布施行。
03	原住民族委員會函送考試院 107 年 12 月 18 日考臺組壹一字第 10700034891 號令發布修正「公務人員特種考試原住民族考試規則」。
04	有關海洋委員會訂定「推動海洋事務績優公務人員獎勵要點」，並自即日生效。



業務報導 Business News

01	預定本(108)年 2 月 21 日(四)下午 2 時召開本校 107 學年度第二學期(總第 151 次)校教評會，審議兼任教師追聘案。
02	本校徵求 108 學年度第 2 學期(儲備)師資公告預計於 3 月底調查並公告教育部全國大專教師人才網、人事行政總處網站及本校全球資訊網站。
03	本校組織規程修訂案業經教育部核定並自 108 年 2 月 1 日生效。
04	本校「教師產業研習系統」業已開發完成，請各單位於本(108)年 2 月 27 日(三)前線上規劃研習時程及審核。
05	本校「豐泰文教講座設置要點」、「豐泰文教特聘教授設置要點」及「聘用豐泰文教基金會捐助博士後研究人員作業要點」分經訂定及修訂，並自本(108)年 1 月 10 日生效。
06	本校教務處組員職缺遞補案，經本校 107 年 12 月 26 日 107 學年度第 3 次職員甄審委員會評審通過簽陳核定後，刻正辦理商調中。
07	本校總務處技士職缺遞補案，經本校 108 年 1 月 23 日 107 學年度第 4 次職員甄審委員會評審通過簽陳核定後，刻正辦理商調中。



本校勞資會議預定每 3 個月召開一次(原則為 1 月、4 月、7 月、10 月)，對於協調勞資關係、促進勞資合作事項、關於勞動條件事項、關於勞工福利籌劃事項、關於提高工作效率事項或其他事項，如有任何建議，可透過勞

方代表提出議案，並由勞方代表填寫勞資會議提案表提會討論。另本校歷屆勞資會議紀錄至於本室網頁/最新消息/勞基法專區，請自行下載參閱。



人事動態 Personnel Change

一、人員異動名單：

姓名	異動原因	原職機關(單位)職稱	新職機關(單位)職稱	到(離)職日期
陳乃菁	回職復薪	總務處文書組 行政組員		108.1.18
林育如	契約屆滿	總務處文書組 行政助理		108.1.18
黃心嵐	新進		化學工程與材料工程系 行政助理(職務代理人)	108.1.29
蘇蕙君	新進		機械工程系 行政助理(職務代理人)	108.1.31
陳維婷	新進	工業工程與管理系 助理教授		108.2.1
劉彥青	新進	企業管理系 助理教授		108.2.1
劉文讓	新進	財務金融系 助理教授		108.2.1
李林兼	新進	工業設計系 助理教授		108.2.1
曾駿逸	新進	材料科技研究所 助理教授		108.2.1
李子強	新進	數位媒體設計系 助理教授級專技人員		108.2.1
施國銓	新進	前瞻學士學位學程 專案助理教授		108.2.1
唐慎思	新進	前瞻學士學位學程 專案講師		108.2.1

姓名	異動原因	原職機關(單位)職稱	新職機關(單位)職稱	到(離)職日期
林禹豪	新進	前瞻學士學位學程 專案助理教授		108.2.1
胡志堅	新進	前瞻學士學位學程 專案助理教授		108.2.1
胡文華	新進	前瞻學士學位學程 專案助理教授級專技人員		108.2.1
陳文章	退休	化學工程與材料工程系 教授		108.2.1
李經民	退休	環境與安全衛生工程系 副教授		108.2.1
李哲賢	退休	漢學應用研究所 教授		108.2.1
蔡宗霖	辭職	企業管理系 助理教授		108.2.1
劉鎮源	辭職	視覺傳達設計系 助理教授		108.2.1
曾駿逸	辭職	材料科技研究所 專案助理教授		108.2.1
胡文華	辭職	前瞻學士學位學程 專案講師		108.2.1
英家慶	辭職	前瞻學士學位學程 專案助理教授		108.2.1
簡紫育	辭職	前瞻學士學位學程 專案助理教授		108.2.1
孫嘉明	免兼	會計系 副系主任		108.2.1
	聘兼		稽核室 主任	
陳慧巧	聘兼		會計系 副系主任	108.2.1
范國光	聘兼		國際事務處國際教育行政組 組長	108.2.1

姓名	異動原因	原職機關(單位)職稱	新職機關(單位)職稱	到(離)職日期
粘譽薰	免兼	國際事務處國際教育行政組組長		108.2.1
	聘兼		國際事務處國際交流組組長	
林建州	聘兼		研究發展處產學企劃組組長	108.2.1
潘偉華	聘兼		推廣教育中心 中心主任	108.2.1
鄭政秉	免兼	推廣教育中心 中心主任		108.2.1
潘立芸	免兼	高階管理碩士學位學程主任		108.2.1
劉雯瑜	免兼	校務發展中心校務機構研究組組長		108.2.1
鄭博文	免兼	研究發展處產學企劃組組長		108.2.1



當月壽星 Month Birthday

108年2月份壽星名單			
單位	姓名	單位	姓名
工程學院	蔡宛蒨	應用外語系	歐書華
工程科技研究所	萬騰州	通識教育中心	蔡政豫
機械工程系	吳尚德	師資培育中心	劉佳郁
電機工程系	吳先晃	前瞻學士學位學程	江德曼
	林伯仁		維克蘭·沃利
	王耀諄		葉祉樑
	江松茶		張瑞呈
電子工程系	黃建盛		潘志龍
資訊工程系	李家綾		李盈盈

環境與安全衛生工程系	李樹華	教務處	課程及教學組	李宜蓁
化學工程與材料工程系	黃心嵐		註冊組	洪靖雅
	陳國裕		綜合業務組	游淑媛
	周宗翰		學務處生活輔導組	黃莉婷
營建工程系	張玉欣	總務處	營繕組	駱乃慧
管理學院	張婉茹		出納組	蔡創宇
工業工程與管理系	林怡君		文書組	郭明鳳
企業管理系	張雅珮		事務組	沈諒霖
資訊管理系	古東明			劉榮富
	方國定			陳柏村
	莊瑛玲			林玲文
	鄭景俗			詹坤松
會計系	孫嘉明		駐衛警察小隊	許富欽
設計學院	陳淑美		國際事務處	國際教育行政組
工業設計系	曾誰我	國際交流組		張舒涵
		李宥蓄	圖書館採編組	李如薰
視覺傳達設計系	胡文淵	資訊中心	網路組	李國良
	徐秀蓉		媒體與服務組	陳宏儒
建築與室內設計系	劉銓芝		系統組	周庭夷
創意生活設計系	林沂品			張明娟
漢學應用研究所	林韋伶			劉忠義
	張美娟	諮商輔導中心	陳錦瑩	
	林葉連	推廣教育中心	黃秀瑜	
休閒運動研究所	林恩賜	環境安全科技中心	陳欣怡	
材料科技研究所	李景明	人事室	第二組	劉慧貞
	陳元宗			王蕙芳
文化資產維護系	王瀟苡			



員工協助方案專區 EAP Topics



we care

做人：控制脾氣、留住福氣，才能 成就大器！ (值得一看)

撰文者：[網路文章分享](#)

你的脾氣裡，藏著你的修養，有時候，為了小事發脾氣，回頭想想又何必... 繼續看下去...

先思考再說話

古語云：水深則流緩，語遲則人貴。

脾氣慢不等於遲鈍，話在心裡晚一會兒再說也並非膽怯，反而是脾氣好的人人緣更好！做事也更順。

做人要懂得彈性

人的牙齒是硬的，但舌頭是軟的，生命一場不過百年，到了最後，牙齒掉光了，舌頭依然柔軟。做人也是這個道理，硬氣是外面的，裡面一定要是溫暖柔軟的，才會活得更快樂。

對別人發脾氣是一種自私的行為

朋友小菊說自己被公司領導談話，委婉提出她似乎不太適合這份工作，在家跟老公冷戰好幾天的她突然就爆發了，沖著領導大吼了一頓然後直接辦了離職。

越想越生氣，越想越鬱悶，說孩子也不懂事，老人也不省心，日子過得特糟心。我問她：「生活一團亂的時候，你有沒有想過自己的問題呢？」對方很快回復我：「我有什麼問題，脾氣大也是被逼的！我每天要做家務，還要上班，累死累活的，就沒有一個知道體諒人的！」隔著螢幕，她的戾氣也讓我覺得心驚，我大概明白了為什麼她的日子會過得這般煩躁。

人的脾氣越大，福氣就越少，總是看他人的短處，挑他人的毛病，卻從不反思自身，這樣的人，很難知足幸福。

人有七情六慾，難免會有生氣的時候，但可貴的是在生氣的時候觀照自己的內心，找到生氣的源頭並冷靜化解它，才不至於使自己陷入負能量的怪圈。

我們總是容易把親切給了陌生人，卻把苛責留給了最親密的人，其實這是很傻的行為。你與那些你在乎的人和事生氣，並不會讓事情有任何好轉，反而會因為你的口不擇言傷害到那些同樣在乎著你的人。

脾氣來了，福氣就走了，要留住福氣，得先控制脾氣。

後半輩子，別讓脾氣，阻擋了福氣。

兩位年齡相仿的老奶奶，人緣卻是兩樣情

記得社區裡有兩位讓我印象深刻的老奶奶，年齡相仿，都快七十的年紀，心態卻截然不同。

一位面相和藹慈祥，待人做事都特別溫柔，記憶中從未聽她和別人高聲爭執，鄰里提起她也是讚不絕口，說她好脾氣，有教養。

另一位卻總是斜著眼睛看人，逢人就說自己的子女兒孫多不讓人省心，她的日子過得有多苦，看誰都不順眼，彷彿身邊所有人都欠她一句道歉，大家都不親近她，她的親人跟她也少有往來，生活越發苦悶。

學會控制自己的脾氣，才是成熟的行為。

成年人的世界裡，沒有容易二字，誰都不可避免會遇到令自己生氣的事，令自己憤怒的事。但生活是自己的，你以什麼樣的心態去面對，全由你自己決定。

真正聰明的人，不會站在脾氣的對立面與它針鋒相對，你要看到真實的自己，找到內心的善意與平和，才會把自己從負能量的深淵中拉回來。

杜月笙說：

頭等人，有本事沒脾氣；二等人，有本事有脾氣；末等人，沒本事有脾氣。

你有什麼樣的脾氣，就會有什麼樣的心態，你的心態，會決定你的生活。

人的一生，就是在不斷地修行。我們終會發現，真實的自我，永遠是柔軟而平和的。

別讓脾氣，阻擋了福氣，始終記住，脾氣越溫，福報越深。

後半輩子，願我們，都有好福氣，過好生活。

人的脾氣越大，福氣越少。別再讓自私傷害自己最親愛的人。